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Vážení spoluobčané, 

úvodem bych Vám chtěl popřát jménem celého zastupitelstva obce klidný vstup do, doufej-

me, pěkného podzimu. Věřím, že jsme si všichni během uplynulých letních měsíců odpočinuli 

a nabrali nové síly do zaměstnání a děti do nového školního roku. 

Máte-li zájem o zveřejnění 
příspěvku ve zpravodaji, 
zašlete je prosím na níže 
uvedenou e-mailovou adre-
su. Má-li kdokoli z občanů 
Pusté Polomi zájem            
na spolupráci při tvorbě 
ZPRAVODAJE, je vítán. 
Máte-li připomínky, náměty, 
rady a doporučení, velmi 
rádi si je vyslechneme.  
 
 
Redakční rada zpravodaje: 
Mgr. Irena Čechová 
Ing. Jakub Čech 
RNDr. Jiří Čech 

urad@pustapolom.cz 

Cechovairena64 
@gmail.com 

 
Pokud se zpravodaj 
nedostane k Vám   
domů, můžete si jej 
vyzvednout na OÚ 
v Pusté Polomi. 
Uzávěrka dalšího čísla 

bude 9. 12. 2024 

Zasedání zastupitelstva  

Na zasedání zastupitelstva obce, které se konalo 

26.6.2024, byla projednána a hodnocena problemati-

ka, se kterou bych Vás rád v tomto článku seznámil.  

 
Největší investiční akcí tohoto roku byla výstavba 

inženýrských sítí pro následnou výstavbu rodinných 

domků na ulici Podvihovská. Práce započaly 1.8.2023 

a dokončeny byly 31.05.2024. Byly dokončeny všech-

ny sítě tj. kanalizace splašková, dešťová, elektřina  
a plyn. Do konce roku 2023 byly dokončeny chodní-

ky a komunikace bez položení živičného povrchu. 

Ten byl položen až v jarních měsících roku 2024  
a tím byla celá stavební akce dokončena. Stavební 

práce probíhaly dle časového harmonogramu.  
Radostnou zprávou pro občany byla informace, že 

krajský úřad vyčlenil finance na celkovou opravu ulice 

Podvihovská až do obce Opava-Podvihov. 

V souvislosti s touto opravou byly zkoordinovány  

stavební práce na ulici Podvihovská. 
Určitě jste zaregistrovali položení obrub na ulici 

Opavská. Museli jsme je vyměnit, protože opravdu 

konečně proběhla oprava komunikace celého průta-

hu obce Pustá Polom na ulici Hradecká, Slezská  

a Opavská.  

V měsíci červnu byl  položen firmou CETIN na ulici 

Opavské optický kabel a v současné době probíhá 

pokládka nového svršku chodníku. Jsem opravdu rád, 

že jednání na krajském úřadě a správě silnic v Opavě 

byla po šesti letech korunovaná úspěchem. 

V současné době probíhá druhá etapa, tj. oprava 

komunikace Pustá Polom – Budišovice.  
Během letních prázdnin jsme provedli opravu střeš-

ních oken v budově MŠ a současně probíhá generální 

oprava bytových jader v objektu čp. 280 bytovka u 

kostela. Tyto velmi nutné opravy si vyžádaly investici 

cca 3 miliónů korun. Vybrané firmy provedly výměnu 

a opravu rychle a ve vzorné kvalitě. 
Vám, vážení spoluobčané, chci závěrem poděkovat za 

Vaši spolupráci, obětavost, trpělivost a Váš přístup 

k vytváření  dobrých vztahů v naší obci.  
Ať se nám i v dalších letech žije co možná nejlépe 

v naší hezké obci Pustá Polom.   
                                                                                                                      

Hezké babí léto Vám přeje                                                                                                    

                        Vladimír Grussmann      

                                  starosta obce  

 

USNESENÍ z 10. zasedání Zastupitelstva obce Pustá Polom  

ze dne 26.6.2024. 

Zastupitelstvo obce Pustá Polom schvaluje: 

 

 Rozpočtovou změnu č. 5 rozpočtu obce na rok 2024 

 Celoroční hospodaření obce a závěrečný účet obce za rok 

2023 včetně zprávy krajského úřadu o výsledku přezkoumání 

hospodaření obce za rok 2023 a to bez výhrad. 
 Účetní závěrku za rok 2023 na základě předložených dokladů 

– „Zpráva o přezkumu hospodaření Krajským úřadem“  
 Udělení výjimky z počtu dětí ve všech odděleních mateřské 

školy Pustá Polom dle § 23, odst. 3, zák. č. 561/2004 Sb., 

v platném znění. V odděleních mateřské školy pro rok 2024 -

2025 může být zapsáno 28 dětí 

  

 

 

        

 

KALENDÁRIUM 

 
 13.9.  Hudební večer 3 

 15.9.  Orientační běh  

 22.9.      Drakiáda  

 

  5.10.  Dýňobraní 

 

  8.11. Lampionový průvod  

 10.11. Sv. Martin 

 23.11. Polom cup 

 29.11. Vánoční zpívání 

 

   5.12. Mikuláš 

 14.12.Vánoční jarmark  
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Z historie  

                         

Oslavovali svého rodáka   

 
Mám zato, že ještě i v naší obci, především u starší generace jsou pamětníci, 

kteří dovedou zarecitovat některý z veršů z útlé básnické sbírky, nazvané 

PLETKY. 

Autorem sbírky, sepsané ve slezském nářečí, je sucholazecký rodák Fran SMĚJA. 
Letos v květnu uplynulo 120 let od jeho narození. Sousední obec Suché Lazce si 

toto výročí nejen připomenula, ale i náležitě oslavila. 
Sbírka básní PLETKY je autorovou literární prvotinou. I dnes ještě u čtenářů nepo-

chybně vzbuzuje úsměv na tváři. Troufám si napsat, že Fran Směja mistrně vystihl 

povahové rysy lidí tohoto kraje. Verše jsou psány slezským nářečím, dobře srozumi-

telné a hlavně humorné. Vlastním 6. vydání z roku 1948, doprovázené zdařilými 

barevnými ilustracemi akad. malíře Zdeňka Máčela. 

 

Dovolím si zalistovat a připomenout alespoň názvy některých básní.  
V úvodní básni této sbírky je vzdán hold slezské řeči: „ Tvrda je slezska řeč - kaj 

teho třeba - inač je měkutka jak střidka chleba…“.  
V básni MILENCI se píše:  „Kery synek chce měť peklo, tuž se zamiluje. Panbuh 

jeho lasce žehna a čert popichuje. A tak ledva k lasce čuchně, něni konca kleňu, bo 

děvucha furt mu mluvi enem o ženěňu.“  

Trefné jsou verše v básni NAŠA  MARYKA:  
„Ta naša Maryka furt enem nařika, že ju pcha v dolinku kažďučku chvilinku. Ale jak muzika na zolu zaryka, tó naši Matyce fyraju lek-

nice…“.   
Snad jedna z nejznámějších je báseň NĚŠTĚŠTI:  „Kdo chce chovať v placu kury, něsmi něchať v plotě ďury, bo to potem kura 

šeda místo doma u sušeda…“.  
Za aktuální bych považoval báseň VOLBY:  „Dokaď  něsu žadne  volby, to smy jednej zorty, choť ma jeden laty v gaťat, druhy na 

nich borty. Ale jak se volby bližu, všeckemu je amen. Každy leta jak šastnuty, oči jedeň plameň…“. 

A rádio v domácnosti, to byla novinka!   
RADIO:  „Ty radia – to su graty a co peniz stoju! Jak byl 

prvej v izbě svaty, dněs radia broju…“. 
MASAŘI: „Jedna tětka - eště žiju- oni tež baj chlopa biju, 

tuž jich nělza pomenovať, bo by mohli zažalovať …“.  
OBEC: „ Každa obec dojna krava, burmistrovi dycky dava, 

bo ten za střich dycky lapně! Jak neběží, aspoň kapně…“.  
NAD HROBEM: „ Vidiš, vidiš, muj chlopečku, kdybys ně-

byl lopal, něbyl by ti stryk kopidul hrob tak skoro kopal…“. 
Tolik stručně k obsahu, ve své době populární básnické sbír-

ky PLETKY.  

 

Co se týče prózy, vyjmenuji alespoň tři tituly: 
ODCHÁZELI, románové zpracování příběhu z 1. světové 

války.  

Kniha ÚSMĚVY, črty ze slezských dějin.  

A kniha POD KLENBOU DNÍ, z kroniky jedné dědiny. 

                                                                         J. Sedláček 

      

 

Fran Směja,   
vlatním jménem František 

Směja.  

Narodil se  30. 5. 1904  
v Suchých Lazcích  

Zemřel 11. 2. 1986  

v Opavě 

Básník a prozaik. 
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Nabízíme přistavení kontejneru, odvoz suti, možnost nakládky i vyklád-

ky, dovoz uhlí, štěrky, písky a jiné materiály.  

Vozidlem Avia A80 – kontejner (8.2t),  

nebo MAN LE 180C - kontejner (12t). 

Případné práce čelním nakladačem  zn.Kubota. 

Možnost zapůjčení VIBRAČNÍ DESKY JCB (110 Kg). 

                                           Wysoglad Pavel, Velká Polom, tel. 605 454 943 

                                                   Široký Ivan, Pustá Polom, tel. 732 147 298 

Nabízíme 

Škola  
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Vzpomínky občanů  

Vzpomínky pana Jana Mikuláka  

 

Dny osvobození byly velmi zvláštní a zajímavé dny. U nás doma byli usídleni němečtí vojáci. Pohybovali se po zahradě     a ubytováni 

byli ve stodole, jak je dnešní humno. Tam měli polní kuchyň a vařili pro svoje jednotky. Zajímavost byla v tom, že ve stodole, kde byli 

Němci, nebyli jen oni, ale na pjatře byli schováni mladí kluci. A sice mladí kluci, kterým hrozilo, že budou muset nastoupit na práci v 

Německu. Nebylo lehké to utajit, krmit je, dostat k nim jídlo. Nemohli vycházet.  

 

Jedním z nich byl Miloš Seidler. Vím, že později byl voják z povolání, kapitán a přišel do Polomi z Plesné. Toho si já pamatuju, že zrov-

na on tehdy byl mezi těma, které jsme měli doma ukryté.  

 

Jednoho dne se maminka chystala péct chleba ve velké míse, které jsme říkali ďiža a míchalo se v ní těsto tzv. kopistem tak, aby bylo 

dobře promíchané a vykynulo. To bylo někdy kolem poledne. Chystalo se na pečení chleba. Já jsem nemohl moc nikam chodit, jen v 

okolí domu, k Vaňkům, ke Gurům apod. Ten den jsem šel na chvíli ke Gurům. Z ničeho nic se po nějaké chvíli ozval řev letadel. To 

prostě dunělo. To byl rachot a byl to celý svaz letadel, které viděly ty Němce, co byli u nás usídleni. Stíhačky nalétly dolů, začala střel-

ba a začaly padat i bomby. Začalo to od západu, první padaly u Bymů, Vaňků, tam byla na zahradě dřevěná kuželková dráha, kdysi tam 

byla hospoda. První zásah bombou dostala zahrada Vaňků, pak dům Gurových a další náš dům. U Gurů jsem byl já a starší kluci, kteří 

tam hráli karty a my bažanti jsme se dívali a bavili se, starší kluci vedli různé řeči a mě to jako malého zajímalo. Jak letadla přiletěly, tak 

se v tom baráku všichni začali nějak divně tvářit. Měl jsem pocit, jako by se zvedla podlaha. Seděl jsem na rámu postele a najednou to 

bouchlo. Ten barák se jakoby nadzvedl, spadl strop a střecha se svezla šikmo po jedné straně domu. Ti starší kluci, ti poutíkali smě-

rem k nám k baráku. Mě zasypaly cihly na té posteli, takže jsem se nemohl z toho dostat. Kluci u nás doma řekli, že mě táhli ven za 

všechno možné, ale nedostali mě ven. Takže potom chlapi, co u nás byli, přišli a vytáhli mě.  

 

U Vaňků ta kuželková dráha, to prostě bylo pryč, okna vysklené. Barák od Gurů pryč, ten zmizel, to byla sutina. A nám to smetlo 

verandu a přední část domu. Byla tam prostě díra. Všichni pak říkali, že ten barák měl obrovské štěstí, protože měl betonový věnec a 

byl vrchem celý svázaný. Utrhlo to část střechy a verandu.  

 

U nás doma byli moji rodiče a než spadla bomba, stačili sejít do sklepa. Sestru Annu a bratra Josefa to chytilo na schodišti do sklepa. 

Štěstí bylo, že schody do sklepa jsou kryté vazbou schodiště, která vede na půdu, to je vlastně ochránilo a nic se jim nestalo. Střepiny, 

sklo a jiné úlomky schytali. Údajně moje první slova, když jsem se dostal domů, byly 

“A maminka žiju?”. Často se to pak u nás vyslovovalo. Mezi tím spadly jiné bomby 

tam dole pod náma. Jak je dnes Ulman, u Tománků, u Havrlantů, oba dva ty baráky 

hořely. U nás bylo plno dýmu a prachu, ale nehořelo. Chlapi běželi dolů a snažili se 

kýblama a vším možným hasit, ale ty baráky vyhořely.  

 

Němci okamžitě vyklidili pole směrem na západ. Nevím, jestli ten den nebo druhý 

den přišli Rusové. Přišli směrem od Podvihova a od hajska.  

 

Němci, když u nás vařili, dávali nám i jídlo. Polévka - eintopf, byla velmi chutná. 

Dodnes si pamatuju, jak chutnala. Byla to polévka podobná ruskému boršči. Byla 

tam paprika, žlutá krmná řepa, červená řepa, brambory, maso, prostě všecko ze 

zeleniny a bylo to velice chutné. S Němci nebyly konflikty. Ti tušili, že bude brzo 

jejich konec. Říkali: “My jsme ti poslední, kteří tady jsou.”  

 

Směrem na Staré Kuty u Cihlařa, jak je ta skála, měli Němci velké dělo. Říkali jsme 

tomu pes. A ten pes štěkal a brzdil frontu. Po ulicích stály obrněné vozy, flaky a 

jinou techniku jsme jako kluci ale neviděli. Měli jsme zákaz chodit dál od domova. 

Bylo to asi opravdu nebezpečné a rodiče hlídali, kde se pohybujeme.  

 

V domě, kde bydlí paní Marie Tížková (Sýkorová), ul. Slezská naproti školy, tam 

bydlel řídící školy, byl to Němec a viděl z oken na školu. Mluvil česky. Do školy 

jsem nastoupil 1. září 1944. Z prvního pololetí vysvědčení mám dal, ale z druhého 

ne. Chybí mi ta druhá půlka první třídy, takže nemám úplné vzdělání (s úsměvem).  

 

 



S taškou na zádech jsem v dubnu kráčel do školy a z okna domu na mě řídící učitel křičel: “Jak to, že jdeš do školy? Okamžitě domů! Je 

hlášený nálet, běž domů!” No a začala mela. Běžel jsem domů a schoval se, to mně zachránilo. První vojáci, kteří osvobodili Polom, ti 

obec proběhli, ti byli špinaví, zablácení, zaprášení, fousatí. Ti jako by to vymetli a za nimi přišla elita. V uniformách, to byl skutečně rozdíl.  

 

Děvušek nět, časov nět, vodky nět a tak byli naštvaní a měli průpovídky, jako že nic není. Oni přišli osvobodit a nic není. Tak jim rodiče 

ukázali, jak se v míse chystá chleba. To je nezajímalo.  

 

Ještě musím říct, jak se Polom vystěhovala do jeskyně u Patra. Před blížící se frontou někoho napadlo, že by bylo lepší se z dědiny vystě-

hovat. A jediné vhodné místo je u Patra. Jak se jde ke Šromovi, k Mlýnu, tam je malá jeskyně. Tak tam jsme se stěhovali. Stěhoval se 

dobytek, jídlo, ale hlavně děti a ženy. Bylo tam asi tak 30 cm vody u vchodu, na zemi bylo chojí a postele. Chlapi pendlovali z dědiny do 

dola a nosili zprávy a jídlo. Nevím, jak dlouho jsme tam byli, jestli týden nebo jinak dlouho, ale pak někdo přišel a řekl: „Vážení, proč 

máme být tady, když nevíme, co nás čeká a doma je doma.” A vrátili jsme se. To byl takový zvláštní zážitek. Bydleli jsme v jeskyni. Ještě 

jedna vzpomínka na německého policajta mi utkvěla v paměti. A sice jak si dával pozor na nošení kosy. Kosy se nosily tak, že jejich ostří 

byly chráněny kovovým, ale nejčastěji dřevěným krytem, který se dostal koupit. A myslím, že se kosa musela nosit špičkou dopředu. 

Druhý případ byl, že koňské vozy musely být osvětleny vzadu lampou, která byla na petrolej. Kdo to tak neměl, policajt ho chytil a šel 

do šatlavy.  

 

Pan Jan Mikulák se narodil 26. 6. 1938. Žil v domě č. 24 na ulici Zahradní. Zemřel letos 18.6.2024. Tento rozhovor proběhl u manželů 

Idy a Jana Mikulákových 14.6.2019. Je i v audio verzi.        

                                                                                                                                                                                 Jiří Richter 
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Zahrádkáři 

Zahrádkaření má hluboké kořeny. 

Provází nás od počátků pěstování rostlin. Již tehdy nás těšily zdravé kvetoucí rostliny,  naznačovaly bohatou úrodu a větší šanci na  

přežití. Dnes nám již o přežití nejde, ale radost ze zahrady zůstává. 

   Staré odrůdy jabloní: Když měla babka čtyři jablka, jaká to byla? 

   Košaté staré jabloně dávají zahradám, sadům i krajině nostalgický ráz. Jsou zcela jiné než moderní stromy a jejich plody dokážou   

   překvapit tvarem, barvou, a hlavně chutí. I když tyto odrůdy jablek  

   nejsou dnes už tolik pěstované, je to dědictví po našich předcích a byla by škoda na ně zapomenout. 

 Jde o jablka, patřící mezi takzvané staré odrůdy, které se už dnes masově nepěstují.  

   Důvody mohou být různé, ale chuť těchto jablek  je nepřekonatelná a strčí mnohé,  dnes frekventované moderní odrůdy, hravě  

   do kapsy. 

   Mnohé staré odrůdy nevyhověly požadavkům moderní doby, a tak se z nich zvolna  stává vzácné zboží a součást vzpomínek. 

Pojďme si je postupně představit : 

Matčino 

Tato odrůda původem z USA se vyznačuje většími, tupě kuželovitými plody sladké 

chuti a příjemné, medové vůně. Jejich základní barva je žlutá, díky slunci dostává mís-

ty červenou barvu, někdy ve formě zajímavých proužků nebo teček. Sklízejí se kon-

cem září, ke konzumaci jsou vhodné následující měsíc a vydrží až do Vánoc. 

 

Pokračování příště.  

Jablka z dědečkovy zahrádky: 

Matčino 

Kožená reneta zimní 

Parména zlatá zimní 

Panenské české 

James Grieve 

Ontario 

Průsvitné letní 

Zvonkové 

https://www.vitalia.cz/clanky/stare-odrudy-jablek/
https://www.vitalia.cz/clanky/stare-odrudy-jablek/#h20
https://www.vitalia.cz/clanky/stare-odrudy-jablek/#h31
https://www.vitalia.cz/clanky/stare-odrudy-jablek/#h32
https://www.vitalia.cz/clanky/stare-odrudy-jablek/#h33
https://www.vitalia.cz/clanky/stare-odrudy-jablek/#h34
https://www.vitalia.cz/clanky/stare-odrudy-jablek/#h35
https://www.vitalia.cz/clanky/stare-odrudy-jablek/#h36
https://www.vitalia.cz/clanky/stare-odrudy-jablek/#h37
https://www.vitalia.cz/clanky/stare-odrudy-jablek/#h38
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Komunitní centrum během června a prázdnin ožilo setkáním u smaženice, 

přednáškou z Peče celá země pro naše školáky, posezením u ohně a uvítalo 

několik rodinných setkání. Ale jinak rodiny a děti v tyto dny vyrazily za dob-

rodružstvím dál z rodné vesnice. Společně jsme splouvali Moravu na raftech 
a kánoích, proběhl minitábor v Cholině na Hané, pro děti byly připraveny 

tři turnusy tábora na Moravici, rodinky vyjely za krásami hor do Dolomit, ti starší zase letos cestovali k Baltu se zájezdem. Na začátku 

září jsme svolali velký úklid, okna se lesknou a klubovna voní a čeká na nová setkávání skautů, spolčinka maminek s dětmi, náboženství, 

cvičení žen a farní kavárny. Tak snad se tam setkáme.   MK 

Komunitní centrum  



Stránka 7 Pustopolomský zpravodaj 

 

Putování k Baltu 12.- 16. srpna 2024 
V autobuse  odjíždějícím z Polomi v brzkých 

ranních hodinách vládla od počátku veselá 

nálada. Za Ostravou jsme nabrali směr Polsko 

a dlouhou dobu nás doprovázely mlhy převa-

lující se na širokých rovných loukách polského 
vnitrozemí. Když však slunko vyšlo vysoko, 

zastavil autobus v lázeňském městečku Cie-

chocinek. Nádhernou plejádu kvetoucích kvě-

tin všech barev doplnila obrovská technická 

památka solanka k odpařování a inhalaci solí. 

V Gdaňsku pak útočiště nacházíme v hotelu 

s dostupností deset minut chůze od pláží Balt-

ského moře, a tak všichni  po večeři míří do 

chladných mořských vln. 
V úterý jsme se vypravili na písčité duny pol-

ské Sahary v Lébě. Někteří sice mysleli, že 

půjde jen o menší polské pískoviště, ale nádherná realita předčila naše očekávání. Nekonečné bílé duny ve spojení s 8 km chůze 

po mořském písečném pobřeží nás všechny nadchly. Celý den jsme vlastně nepotřebovali boty, protože bosonohé putování jemným 

pískem bylo to NEJ. Při zpáteční cestě jsme se zastavili v Sopotech navštívit nejdelší dřevěné molo v Evropě, které vybíhá do moře 

více než 500 metrů a zažili jsme tady krásnou večerní atmosféru. 

 
Další den jsme se prošli kouzelným historickým 

centrem přístavního města Gdaňsk. Navštívili 

jsme Dwor Artusza a Mariánskou baziliku, ob-

hlédli tradiční trhy s řemesly, obdivovali nábřeží 

řeky Motlawy se Starým Zurawem a 

s historickou zástavbou. Odpoledne jsme pak 

pluli lodí na poloostrov Westerplatte. A večer? 

Zase nás všechny přitáhlo moře, šplouchání vln, 

koupání, západ slunce a některé i noční pozoro-

vání padajících perseidů s vínem na pláži. 
Čtvrtek byl věnován především prohlídce nej-

většího cihlového hradu na světě, hradu Mal-

bork. S průvodcem jsme tři hodiny procházeli 

všechny zákoutí a zajímavosti hradních zdí.        

A k večeru jsme ještě zastavili v Oliwě 
k návštěvě baziliky, rozsáhlého parku a skleníku 

Palmaria. A naposledy k moři, rozloučit se 

s nekonečností vln. 

 

V pátek se nám domů pospíchat 

nechtělo, zastávka byla v rodišti Mi-

kuláše Koperníka a ve městě perníků, 

v historickém městě Toruň. Nejvyšší 

čas dát si ty vyhlášené polské gofry, 

kávu a perníčky. Ještě stihnout zhléd-

nout šikmou věž, Koperníkův dům, 

vyfotit se s bronzovou perníkářskou, 

nahlédnout do kostela a užít si ruš-

ných ulic historického centra s vel-

kou lody, teda zmrzlinou. Ale pak už 

jen veselá a zpívaná cesta domů.  

Krásné vzpomínky, vděčnost za kou-

zelné chvíle, skvělou atmosféru         

a hromadu fotek z putování k Baltu 

nám už nikdo nevezme, schováme si 

je na památku a rádi se k nim bude-

me vracet při dlouhých zimních veče-

rech.  
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Tábor Asterix a Svišti 2024 

Téma letošního táboru pro Světlušky a Vlčata byl Asterix a 

Obelix. Na tábořiště u Moravice se vyráželo pěšky z parkoviště 

ve Vítkově. Během celého týdne děti potkávaly postavy z po-

hádky. Večer k ohni je přišli navštívit Asterix, Obelix a Panora-

mix s náčelníkem Galské vesnice. Kleopatra se připlula podívat 

na chrámy, které děti vystavěly v lese pomocí přírodnin. Pořá-

daly se olympijské hry, vedené samotným Césarem, kde se 

závodilo v různých disciplínách. Jednou v noci nás také přepadli 

piráti a ukradli kouzelný lektvar, takže si ho děti šly tajně vzít 

zpět. O odpoledním klidu, když bylo hezky, děti trávily čas 

čvácháním ve vodách řeky Moravice nebo projížďkou na kaja-

cích. Večer jsme bývali u ohně, zpívali a vyhodnocovali den plný 

her. Jednu noc se také spalo pod širákem. Nebe bylo plné 

hvězd a dětem se to tak líbilo, že prosily, aby mohly spát pod 

širákem ještě jednu noc. Obědy vždycky všem chutnaly, jednou 

jsme měli i výborné chleby Naany. V sobotu večer skládalo 

skautské sliby celkem deset dětí, což je nejvíc, co kdy bylo. 
V neděli, poslední den, jsme všichni do-

hromady měli mši a šel se hledat poklad. 

Děti po putování dostaly speciální ple-

cháčky na památku a pozvánku na Césa-

rovu hostinu, která se konala v podvečer 

u ohně a byla opravdu vydatná a neopa-

kovatelná. 

                            Zapsala Sára Dudková 

Skauti 



                                     

                                          ZAHRÁDKÁŘ VERSUS POČASÍ 

 
Počasí letošního léta bylo docela nevypočitatelné. Napřed přišla neobvykle vysoká vedra, provázena mohutnými požáry ve Středo-

moří a většinu Evropy zasáhly silné bouře. Náš region, myslím si, měl docela štěstí a tyto přírodní maléry nás prakticky nezasáhly. 
Jak známo, Země se postupně otepluje, údajně za posledních 50 let o + 1,1 °C, což se sice může zdát jako nepodstatné, ale 

z globálního hlediska to již zřejmě problém je. 
Určitě jste si stačili všimnout, že v letošním roce meteorologové zaznamenávali zvýšený počet teplotních rekordů. Ukazuje se, že na 

podobný typ počasí si budeme muset zvyknout.  

  
A co na to zahrádkáři a ostatní pěstitelé? Rok od roku ubývá srážek. Úhrn ročních srážek       v Pusté Polomi ještě v roce 2016 byl 

okolo 820 mm na metr čtvereční. V roce 2022 u nás napršelo „jen“ 698 mm. Od zmiňovaného roku 2016 si vedeme podrobné denní 

záznamy 
o oblačnosti, 3x denně o teplotě, větru a srážkách. Poskytuje nám to přehled o metrologické situaci v naší lokalitě a porovnání, jak 

v jednotlivých měsících, tak i letech.  

 
Vyšší teploty taky znamenají vyšší odpar vody do atmosféry. Tady můžeme najít i odpověď, proč i po intenzívním dešti je zakrátko 

půdní sucho. Tam, kde je alespoň nějaký stín, vláha se udrží v půdě déle. Taky škodí, aniž si to uvědomujeme, intenzívní kosení trávní-

ků. Zem se rychleji prohřívá a voda odpařuje. Nemluvě o tom, že jsme doslova vyhnali jakýkoliv užitečný hmyz, který na louku či 

zahradu neodmyslitelně patří. A posekaná tráva se stala nepohodlným odpadem. Přitom, pokud budeme na údržbu trávníků nahlížet 

ekonomicky, jde o velmi drahou „sklizeň“…  
V období sucha, pokud jsme na zahradě něco vyseli nebo vysadili, musíme zalévat. Zachytávání dešťové vody k zalévání je dobrý po-

čin. Je potěšitelné vidět zachytávání dešťovky do sudů i větších nádob u rodinných domků i v našich zahradách. Šetříme tím jiné vodní 

zdroje.  

 
Ještě se zmíním o teplotách v průběhu roku. Tak například v lednu 2023, a to už v prvních dnech, byla naměřena přes poledne teplo-

ta + 15,4°C! První mráz – 1,6 °C byl zaznamenán    až 19. ledna t.r.   

Nevyšší teplota v červenci 2023 byla naměřena 16.7.  + 32,8 °C.  

Nejdeštivější den v červenci  bylo 24.7. , napršelo 19 mm, to je 19 litrů na metr čtvereční. 

Nejvyšší teplota v srpnu 2023 byla naměřena taky 16.8.  + 32,4 °C. 

Nejdeštivější den v srpnu byl 6. srpen, napršelo 21 mm, to je 21 litrů na metr čtvereční. 

Množství srážek v červenci celkem 80mm a v srpnu 137 mm. 

 
Říká se, že každé zlo je k něčemu dobré. Celkově vyšší teploty v průběhu zemědělského roku umožňují pěstování teplomilnějších 

rostlin i v našich podmínkách, jako jsou broskvoň, vinná réva a dokonce i fíkovníky a kiwi. Na druhé straně to umožnilo šíření teplo-

milných plevelů, většinou jsou agresivnější nežli ty naše původní. To ale dobré není. 

 

Milí čtenáři, 

podzim je především období sklizní. Přináší nám radost, pokud je úroda bohatá a taky i zklamání z případné neúrody. 

Jako zahrádkář bych letošní rok zhodnotil následovně: 

Úroda ovoce  

jablka - velmi nízká, i když někde to mohlo být i lepší 

hrušky - průměrná 

švestky – zarodily je některé stromy 

třešně – dobrá 

 

Úroda zeleniny 

mrkev – dobrá 

brambory – průměrná 

rajčata – velmi dobrá 

jahody – dobrá 

 

Jakost:  

u jablek a hrušní červivost vysoká. Choroba Moniliósa – i na tom malém množství jablek a hrušek velmi vysoká.  

 
V měsíci říjnu už počneme zahradu připravovat na zimu – rytí záhonů, ochrana stromků proti ohryzu zvěří a taky proti mrazům. 

Nikde není psáno, že v zimě mrznout nebude. Vyplatí se každá ochrana.  

Na podzim nás zahrádkáře ještě čeká hodně práce. Musíme si poradit s povolováním úvazů 
na vysázených alejích podél silnic do okolních vesnic. Zprovoznit moštárnu, datum zahájení moštování bude zájemcům oznámeno 

v místním rozhlase.  

 

Krásný podzim a dobrou sklizeň přeje 

                                                                                                                        Váš Zahrádkář  
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Tento rok měly děti z Budišovic, Pusté Polomi, Kyjovic a okolních vesnic mož-

nost se zúčastnit letního tábora v Podhradí Vítkov, pořádaným spolkem Hezky 

Pěkně, z. s., který navazuje na dlouholetou tradici pořádaných táborů pod 

záštitou farnosti Pustá Polom.  

Téma letošního celotáborového programu neslo název Cesta kolem světa, 

kdy děti během 10 dnů poznávaly kulturu cizích zemí. Formou nejrůznějších 

aktivit rozvíjely svou kreativitu, zručnost, učily se spolupráci v týmu a také 

samostatnosti a zodpovědnosti. V odpoledním klidu využily možnost vyzkou-

šet si plavbu po řece Moravici pod dozorem pověřené osoby. Pátek byl vyhra-

zený na celodenní výlet, kdy navštívily zříceninu hradu Vikštejn. Svou stateč-

nost prověřily při nočních hlídkách a stezce odvahy.  

Se západem slunce bylo spojeno posezení u ohniště, doprovázené hrou na 

kytaru a zpěvy táborových písní. Součástí bylo i zhodnocení celého dne           

a úspěchů skupinek. Kromě zážitků si děti odnesly vlastnoručně nazdobené 

hrníčky a dopisky s tajnými vzkazy, které si děti vzájemně psaly. Atmosféru 

celého tábora podpořilo přívětivé počasí, a hlavně krásné prostředí Vítkov-

ských lesů a čistá řeka, kde je možno ještě dnes vidět raky.  

(Organizátoři tábora Hezky Pěkně se těší na nové táborníky v příštím roce) 

Farnost 



Vážení,  

Sdružení rodičů při ZŠ a MŠ Pustá Polom, z.s. 
S koncem prázdnin nám skončil i 3.ročník našich PuPokešek a musíme 

říci, že se jednalo o ročník nejúspěšnější. Celkem úkoly obešlo a tajen-

ku splnilo 132 dětí, což nám udělalo obrovskou radost. V průběhu nás 

potkaly i nemilé zážitky, kdy nám jedna keška popošla o několik set 

metrů dále, nahlásili jste poškozené vybavení nebo si někdo odnesl 

jednu dřevěnou kostku na památku domů. Operativně jsme pak muse-

li co nejrychleji zajistit nápravu, aby se problém dotknul co nejméně 

soutěžících a to už tak jednoduché nebylo. Nicméně i díky Vám se vše 

podařilo a tak jsme v rámci promítání Letního kina, pořádaného obcí  
a Livemusic agency, mohli dětem rozdat dárky, mezi které patřil pou-

kaz do Decathlonu na nákup sportovních potřeb, kytka, bonbóny, 

klíčenka, pexeso, sešit či omalovánka, dle věku soutěžících.  

Máme taky radost, že díky zpětné vazbě kešky baví nejen děti, ale  
i rodiče a prarodiče. A tak jsme se třeba dozvěděli, že jedna babička si 

s keškou č.6 nevěděla rady a tak si ji půjčila domů a po vyřešení ji 

ráno vrátila. Pro letošek jí to promineme, ale příště už prosíme ne! 

Nebo máme příznivce, který si trasu naplánuje jako orientační běh 
a kešky oběhne na jeden zátah. Letos musel uběhnout 15,5km a zvládl 

to za necelé 3hodiny.  

A co plánujeme do konce roku?  

5.10. Vás zveme na Dýňobraní, leták akce najdete v tomto zpravodaji. 

8.11. nás pak čeká tradiční lampiónový průvod.  

Přejeme dětem úspěšný a pohodový školní rok  

a těšíme se na Vás na další akci.                                   Členové SPPŠ  
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Spoluobčané, 

rádi bychom Vás pozvali na Vánoční jarmark, který se letos uskuteční     

           14. prosince od 14:30 hod.  

před skladovými halami na ulici Hradecké.  
I letos pro Vás chystáme prodejní stánky s rukodělnými výrobky, vá-

nočními ozdobami, různými pochutinami a dobrotami. Budete mít mož-

nost nahlédnout do kovářské i řezbářské dílny. Čeká na Vás doprovod-

ný kulturní program, dílničky pro děti, dětský kolotoč a samozřejmě 

bude k zakoupení nejrůznější občerstvení. 
Tak neváhejte a přijďte i letos nasát adventní atmosféru prozářenou 

vánočními světýlky, koledami a provoněnou svařeným vínem.  
Ti z Vás, kteří by rádi rozšířili náš prodejný sortiment, se můžete při-

hlásit přes email: detskyjarmark@gmail.com. 
 

Během adventních víkendů a následně o vánočních svátcích a na Silvest-

ra Vás opět zveme do našeho samoobslužného stánku s čajem a svaře-

ným vínem. I letos jsme si pro Vás připravili drobná vylepšení a překva-

pení. 

Na brzké setkání se těší Vaši Fajni synci. 

Fajni synci 
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 Lyžařský klub   

Gulášové slavnosti 2024 

Tradiční soutěž amatérských týmů  
o nejlepší kotlíkový guláš jistě není 

třeba představovat, protože 7.září 

proběhl už jedenáctý ročník této sou-

těže, takže už všichni dobře víme, o co 

jde. Letos soutěžící u lyžařského vleku 

přivítalo pravé horké letní počasí, slun-

ce pálilo skoro stejně jako ohně pod 

kotlíky a tak byli všichni návštěvníci 

zvědaví, jestli budou soutěžní guláše 

snad taky mimořádně pálivé.  
Jako vždy však nešlo jen o soutěž ve 

vaření, každý tým totiž přichází 

s originálním názvem, názvem svého 

guláše, výzdobou svého stánku, členo-

vé týmů vaří v originálních dresech a 

doplňcích, aby pobavili sebe i diváky a 

taky aby získali body v soutěži sympatií. 

A tak se výborně baví vlastně všichni, 

soutěžící i diváci.     

Nejvýraznější stánek měl bezesporu Polom-

bajk, který letos překvapil dvoupatrovou 

konstrukcí s vyhlídkovou kavárnou v patře, 

svými převleky zaujali piráti ze Záhumení, 

rovněž velmi nápaditý byl stánek Partyje 

z Horního konca s vtipným sloganem  
a svérázný stánek vlastní výroby předvedli 

Alchymisti. Všechny nezasvěcené na první 

pohled vystrašila stříbrná „raketa“ týmu Po-

dycho, naštěstí se však ukázalo, že se nejedná 

o smrtonosnou balistickou střelu, ale jen o 

originální kotlík na vaření. Bylo by příliš 

zdlouhavé popsat všech 15 týmů a jejich uni-

kátní nápady, ocenění totiž zaslouží za pocti-

vou přípravu všichni. A jak to s těmi bodova-

nými sympatiemi nakonec dopadlo? 
Po dvou letech dominance PolomBajku se na 

trůn vrátili Fajní synci, druzí skončilo druž-

stvo Partyja z Horniho konca a třetí Polom-

bajk. 
A jak vyhodnotila nezávislá odborná porota 

kvalitu jednotlivých gulášů? Dle vyjádření 

porotců to letos vůbec nebylo jednoduché, protože kuchařské umění všech týmů je na vysoké úrovni a odevzdané vzorky byly velmi 

vyrovnané.  Velkým překvapením byl pak pro všechny zejména vítězný tým, protože v předchozích ročnících vždy končil suverénně 

mezi „hvězdnou pěchotou“. Takže tomuto týmu patří velký obdiv za výrazné zlepšení. Nakonec tedy anonymní hodnocení poroty 

určilo následující pořadí: 

 

1. Alchymisti (guláš „Lektvar 3.0“) 

 

2. Fajni synci (Fajny guláš) 

 
3 . P o l o m B a j k  ( K o lo ma z  4 ) 

 

Na závěr bych chtěl pochválit pořadatele 

„gulášovek“, LK Pustá Polom, za skvěle 

zorganizovanou akci a všem účastníkům 

za pečlivou přípravu, předvedené kuchař-

ské umění a skvělou zábavu. Zkrátka, kdo 

nepřišel, udělal chybu. Ale může to na-

pravit příště, a to bude 6.9.2025. Už teď 

se těším, SKOL!                   

                                             Jirka Čech 
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Vážení spoluobčané, rádi bychom Vás informovali o činnos-

ti jednotky  sboru dobrovolných hasičů obce.  

 
Od října roku 2023 do srpna 2024 jednotka vyjížděla k 38 

událostem. Z toho byly 4 požáry. Bohužel tři požáry byly 

požáry se škodou na budovách občanů a jeden požár plas-

tové popelnice. Dále jednotka byla požádána Zdravotní 

záchrannou službou o asistenci při záchraně osoby. 
V průběhu zimních měsíců jednotka několikrát vyprošťova-

la zapadlá osobní vozidla, ale také autobusy a dodávky. 

V rámci silných bouří a větrů, které se prohnaly okresem, 

byla jednotka vyslána k 7 událostem. Převážně se jednalo o 

spadlé stromy  
a jednou se jednalo o utrženou plechovou krytinu 

ve městě Opava. Tento zásah byl náročný, neboť členové 

museli být za pomoci lezecké techniky zajištěni na nestabilní střeše a postupně poško-

zenou plechovou krytinu spouštět na zem a střechu provizorně zakrývat.  
Naši pomoc kromě tísňové linky 150 využívala i obec Pustá Polom. S obcí společně 

jsme prováděli ořezy a kácení stromů, protlačovali a čistili místní kanalizace. Také jsme 

se připravovali na Dny obce, Slavnostní valnou hromadu SDH, v jarních měsících se 

školili na novou techniku, o kterou jsme společně s obecním úřadem požádali v rámci 

dotačního titulu.  

Naši členové sboru dobrovolných hasičů připravili hasičský ples a pochování basy  
a v jarních měsících Hudební večer pod širým nebem a samozřejmě tradiční sběr šrotu 

v obci. Tím také děkujeme občanům obce. 
                                                                           

Velitel jednotky Tomáš Grigarčík 

 Hasiči 
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Sport 

Nábor do sportovního kroužku 

BOJOVÉ SPORTY / SEBEOBRANA 

                                     
Děti školního věku zveme na sportovní kroužek, zaměřený ná-

cvik bojových sportů a sebeobrany. Kroužek je koncipován spíše 

jako přípravka na tyto sporty a mohou se účastnit jak pokročilí, 

tak úplní začátečníci. 
Na tréninku hrajeme úpolové hry, cvičíme kondici formou všeo-

becných či úpolových cviků a děláme i kruhové tréninky.  

Dále si děti vyzkoušejí základní techniky kickboxu, taekwon-do  
a judo a kombinování těchto technik do sebeobranných kombi-

nací.  
Většinu roku cvičíme v tělocvičně, koncem roku trénujeme i 

venku, ať si užijeme i trochu sluníčka. 
Nejde nám o výkony, ale především se dobře bavit, vybít přeby-

tečnou energii a mít radost z pohybu.   

Pro děti:  7 - 15  let 

Kde:   tělocvična ZŠ Pustá Polom 

Kdy:              Pondělí  14:50 – 16:00  hod 

              Pátek     15:00 – 16:00 hod  

                   (páteční tréninky domlouvány individuálně) 

 

První trénink: Pondělí 23.9. v 14:50 hod.  
Trenér:              Jiří Kunčík 

 

Pro bližší informace mne, prosím, kon-

taktujte.   

telefon : 608 867 041 

e-mail: krouzky.kuncik@seznam.cz   

 

 

mailto:krouzky.kuncik@seznam.cz
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Sport club 

                          Rozpisy mládežnických družstev - podzim 2024 
Rodiče můžou stále přihlásit své děti do mládežnických mužstev předsedovi klubu Vladimíru Grussmannovi  

na číslo 777660018 nebo na mail sc.pustapolom@seznam.cz .     

mailto:sc.pustapolom@seznam.cz
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Závod v orientačním běhu 
I v letošním roce budou mít příznivci pohybu 

v přírodě možnost si zaběhat a procvičit si 

schopnost orientovat se podle mapy.  
Tentokrát se na Lyžařském areálu v Pusté 

Polomi poběží v kategorii žáci 12 až 15 let, 

dorostenci 16 až 18 let a dospělí. Zvláštní 

trať pak budou zdolávat rodiny s malými dět-

mi. Pro ně jsou navíc připraveny další hry a 

soutěže. Ani letos nebude chybět možnost 

svezení na koníčcích a skákací hrad. Pro vítě-

ze jsou připravené hodnotné ceny. Pro všech-

ny guláš, domácí pivo, domácí buchty a další 

laskominy. Přijďte si zasoutěžit a pobavit. 

 

Akce se koná 15. 9. 2024.  
Registrace závodníků je od 13.00 a start prv-

ních závodníků je ve 14.00. Registrace je 

možná i na mailové adrese:  

orientacni.beh.pp@centrum.cz    

DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ: Nezletilí závod-

nici budou moci do závodu odstartovat pouze 

s písemným souhlasem rodičů.  
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Starosta Ing. Miroslav Hrabovský 553 666 955 starosta@pustapolom.cz 

Místostarosta Ing. Vít Čerbák  mistostarosta@pustapolom.cz 

Sekretariát Hana Pausová 553 666 951 urad@pustapolom.cz 

Matrika Jana Kotalová 553 666 952 matrika@pustapolom.cz 

Účetní Michaela Haasová 553666957 ucetni@pustapolom.cz 

Vedoucí údržby Václav Hrbáč 553 666 958 udrzba@pustapolom.cz 

Stavební úřad Ilona Murinová  553 666 956 stavebni@pustapolom.cz 

Stavební úřad Bc. Aleš Onderka 553 666 953 stavebni@pustapolom.cz 
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